

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n... Winnipeg, Man.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

часопис для робочого люду — виходить два рази на тиждень... \$4.00

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Непоміщений в газеті рукопис не повертається... \$4.00

БОРОТЬБА ГІРНИКІВ І ЗЕЛІЗНОДОРІЖНИКІВ В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ.

Робітників цілого світа слід вважати уважно за розвитком боротьби американських робітників з найбільшою капіталістичною гідрою в світі — з капіталістами Злучених Держав.

Ми не хочемо сказати, що вони є революціонери, так як боротьба ведеться не за захоплення робітниками в краю влади в свої руки, навіть не за захоплення в свої руки вуглезнаго копалина.

Але ми, помітивши на стороні політичний та економічний характер, розглянемо саме положення борючихся сторін, їх організованість та методи боротьби.

Атак на робітників ведуть капіталісти сильним організованим фронтом. Дружно владри вони на 600-тисячну армію гірників, владри одного дня по цілим фронти, обіймаючи всі Злучені Держави і Канаду.

Але гірники не піддаються і задувають Гардіна не лякаються так довго, доки ще їхні лідери, хоч в хвості, але все таки планують ся за страйковими гірниками, поглядуючи на "невинним" оком на Білий Дім, чи ще не дуже розсердився на них Гардінг.

Зовсім інакше має ся справа зі страйком на залізнодорожнім фронті. Залізнодорожні магнати так само як і вуглеві дружно владри на своїх робітників по цілим фронти.

І тут насавають ся питання: чи залізнодорожники не є такими самими мідантантами, як і гірники? Ні, розвиток подій, зв'язаних зі страйком залізнодорожників, показує зовсім протилежне.

Якщо не була консервативна юнія гірників, які б не були консервативні її лідери, то все такі гірничі юнії є лише одні і завершуватися сь одною тільки головною радою. Гірничі юнії ділять ся лише на дистрикти, які безпосередньо знаходяться під руководством головної ради.

Кожда з цих юній має свій окремий з'ярд, окремого президента, цілі окремі юнійні штаби більших і менших урядників. Кожда з президентів цих юній почувает себе царком, який має право говорити і заключати угоди з компаніями від імені своєї юнії, не питаючись на се угоди чи поради зар'ядів інших юній і незважаючи на те, що ся угода може бути на шкоду иншій юнії.

Ся убійча для залізнодорожників юнійна система найгірше відбилася на них підчас теперішнього залізнодорожного страйку. Тоді як заробітну платню знижено всім залізнодорожникам, на страйк вийшли солідарно тільки робітники майстерень, тобто одна юнія. Провідники інших юній вжили всіх засобів, щоб не допустити до страйку робітників своїх юній.

Говорячи на масовім робітничім мітингу в Вінніпегу, В. Фостер, відомий радикальний робітник в американським трейд-юніонізм, сказав: "Нігде в світі ви не знайдете таких робітників-мідантанта, які би так завзято, навіть з оружем в руках, бороли ся за свій кусок хліба, як в Злучених Державах". Як вірять він навів кілька примірів з великих страйків в різних галузях індустрії і в різні часи в Злуч. Державах, які відзначили ся великим пролитом крові і забрали много жертв як з робітничих ряів, так і з ряів наймитів капіталу.

Але ми скажемо, що нігде в світі нема такої убійчої для робітників, а вигідної для капіталістів, організаційної юнійної системи і такої зрадничої поведінки юнійних лідерів, як в Злучених Державах.

Нині в Злучених Державах страйкують 400.000 робітників залізнодорожних майстерень. Робітники інших юній рувають собі вийти на страйк. Вони скликають мітинги, ухвалюють острі резолюції до своїх зар'ядів і не чекаючи на їх відповіді виходять на страйк без санкції своїх юнійних цариків.

Такої драми в історії свого руху не знають ні одні робітники світа. Без дозволу і наперекір волі своїх лідерів вийшли в Злучених Державах на страйк 75.000 залізнодорожників різних юній. Е. Ф. Крейбл, президент юнії Maintenance of Way, заявив, що 25.000 вийшовших на страйк робітників його юнії будуть проголошені поза законом і виняті з під юнійного права.

Користуючи з сего юнійного розлазу, капіталісти, загрожуючи зуби Крейблям, пакують в міцях страйків залізнодорожників і гірників федеральні війська, поліцію, детективів, кулеметні компанії, артилерійські відділи і т. д.

Що ж мають робити робітники? Проти них є властители копалин і залізниць, проти них капіталістична держава зі всею своєю машиною, проти них "публична опінія", і нарешті, проти них їх власні юнійні лідери і ціла юнійна організаційна система. Ось де драма. Тоді як над головами робітників повисла гидра капіталу, їх власні лідери проголошують їх поза законом.

Радикальні елементи юнійного і політичного руху, скаже хтонебудь. Аде-же їх в Злучених Державах є досить і вони розвивають свою роботу навіть в самім серці гомперсіади — в Америк. Фед. Праці, створюючи в ній ліве крило.

Вони є. Є вони в Америці. Ох, як багато є там революційних газет і журналів на різних мовах, як багато там різних організацій великих і малих, і всі вони одна за другу революційніші.

Злишнім буде тут наводити дані про се, так як укр. робітники в Злуч. Державах познакомлені з сям ліпше, ніж хто инший. І ті радикальні елементи мають прийти і заступити місце старих цариків в американським робітничім русі? Та-ж кожний юнійний робітник ім скаже: "Лікарю, вилчи ся перше сам. Аде-ві також бете ся між собою за першество, за те хто має контролювати вашу організацію, ваші газети і т. д. Покажіть нам вашу солідарність, вашу ідейність, ваші принципи, вашу відданість справі на ділі. Бо до сего пори ми не бачимо їх мизами і на папері, не говорячи вже про діло.

Злишнім буде тут наводити дані про се, так як укр. робітники в Злуч. Державах познакомлені з сям ліпше, ніж хто инший. І ті радикальні елементи мають прийти і заступити місце старих цариків в американським робітничім русі? Та-ж кожний юнійний робітник ім скаже: "Лікарю, вилчи ся перше сам. Аде-ві також бете ся між собою за першество, за те хто має контролювати вашу організацію, ваші газети і т. д. Покажіть нам вашу солідарність, вашу ідейність, ваші принципи, вашу відданість справі на ділі. Бо до сего пори ми не бачимо їх мизами і на папері, не говорячи вже про діло.

Третій Інтернаціонал пробував перевести об'єднане робітничче фронті згоди і ся справа провадилася по милости лідерів II Інтернаціоналу. III Інтернаціонал, вказуючи робітникам на зраду лідерів II Інтернаціоналу, голосить тепер об'єднаний фронт зинзу. Американські робітники повинні підхопити сей клич і перевести його в життя в повнім значінні того слова, усунувши з дороги всіх тих лідерів, які саботують єдність робітників в їх боротьбі за кусок хліба, без огляду на їх консервативну чи радикальну патентованість, раз вони є перш всего саботажниками.

Ми не хочемо пророкувати, чим закінчить ся теперішня боротьба американських гірників і залізнодорожників, однак робітники, особливо залізнодорожні, вивесуть добру науку з сего боротьби. Многим вона отворить очи. Дорого заплатили вже і ще заплатять американські робітники за злу систему своєї організації, за грихи своїх лідерів, але се послужить для них починком для збудування одної сильної краївої робітничої організації в Злучених Державах.

ГАГА. (Кореспонденція до "Українських Робітничих Вістей")

По Генуї Гага. Тому, що Генуя не погодилася завдання, задля чого її скликала Англія, скликано нову конференцію до Гаги. Стари методи, яких придержується англійський капіталізм від часу Версальського миру.

Про завдане Генуїської конференції ми вже писали. Певдяду спричинили ріжнімі капіталістичних груп поодинокі краів а саме боротьба між англійським і французьким імперіялізмом. Сам Пуанкаре зазначив перед заступниками преси, що Гага має вирішити спір між Англіями і Французями щодо російського питання.

В чім же суть цього спору. Погляди Франції і Англії розходяться ся в питанні довгів Р. С. Ф. С. Р., в справі відшкодування за націоналізовані приватні маетки і врешті в справі кредитів.

Англіїський уряд розріжне між довгами посередніх російських урядів і военними довгами. Він готов очеркути значну часть довгів, затягнених Росією підчас імперіялістичної війни. Французький уряд не годить ся на зменшене воєнних довгів. Англія призначає хотий в замаскованій формі, Радянським урядом їхне право на націоналізовані ("реквізиції") та жаде лише реального а не ілюзорного відшкодування. І тому залишає Радянським урядом свободу в виборі форми сих відшкодувань.

Полюбно як в Генуї і в Гади Р. С. Ф. С. Р. бореть ся о істнованіє і інтереси не лише своєрідного але і міжнародного пролетаріату. Капітал за допомогою угодівців сховав ся в Гади перед пролетаріатом в тій цілі, щоб сей не міг зорієнтуватися, та коли знайде до сього потреба, не міг теж спомогати Радянські держави в їхній боротьбі проти капіталу.

Міжнародний пролетаріат заінтересований в побіді Радянських держав над міжнародним капіталізмом. Від неї залежить власне розвій економічних, соціальних і політичних відносин на цілому світі.

І. Сокура. Берлін-Далем, в червні 1922 р.

ВНУТРІШНЕ ПОЛОЖЕННЯ РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Внутрішнє положення Радянської України, судячи по успіхах, які вона віднесла на протязі 1921 р., таке, що можна його назвати вповні вдоволяющим. З Польщею, Балтійськими республіками, Турцією, Італією, Австрією, Чехословаччиною і Німеччиною заключено договори.

Справа господарської відбудови краю показала ся успішною. Головна житвева артерія — залізничний транспорт, після Денкіна, Вранглія та Петлюри перейшов до рук радяцського уряду вповні знищений.

Українські залізні дороги риваються ся 14.352 верствам, що становить, одну четверту всеї залізної дороги совітської федерації. В 1920 р. окол 2.000 верстов були без ужитку, але тепер вони знову справлені до руху.

З числа зрівнаних мостів до тепер відбудовано 244, в той час як коло 661 мостів ведець ся праця. Не відбудовано ще тільки 46 мостів треторядного значіння.

Паралельно з відбудовою залізних доріг став розвиватися транспорт і погрузка. В липні 1921 р. на Україні грузило ся на протязі 24 годин не більше 800 вагонів, з котрих 560 було топлива для залізних доріг, а тільки 240 грузило ся для різних установ.

Паралельно з добуванням вугля розвивує ся і металургійний промисл. Рудники Петрівка, Маівка і Оуїзка завдяки робітничому напруженю осягнули рівень майже передвоєнної добичі.

Перспективи продовольчого забезпеченя України в 1922 р. показали ся далеко не так блискучими, як се передбачало ся Радою Народних Комісарів. Річ в тому, що цифра всього збору зерна на Україні була прийнята на 850 мільонів пудів. Вихідячи а сєй цифри, Рада Народних Комісарів надіяла ся, що правительство буде розпоряджати 100 мільонами пудів зерна, яке можна буде зібрати в формі продовольчого податку. Замість того, показало ся в червні, що завдяки посузі, врожай на Україні в ніякому разі не перевищить 450 мільонів пудів. В наслідок того продовольчий податок мусів бути обмежений. Але завдяки ширій праці радянських установ і добрій волі сільського населення — продовольчий податок був все таки вповні виконаний.

Сільсько-господарський комітет, передбачуючи можливість нової посухи, постарав ся о засіві, які би від неї менше терпіли. Завдяки його старанням і при допомозі Рад. сільської бідності і свідомих елементів у селі, зазначені комітет старав ся, щоб площа засівів була побільшена.

Посуха і неврожай поширили ся головним чином на півть саме найбільші, урожайні губернії України, в яких більшість становить куркульське населення.

В минулому році Народний Комітет сільського господарства звернув свою увагу на сі губернії і попробував збільшити їх продукцію і засівну площу. Се до певної міри вдало ся і засівна площа була побільшена на 550.000 десятин.

Урожай з одної сєй площі міг дати 100—150 мільонів пудів. На жаль через посуху він був знищений. В сям році за сєм озимими впаів на 25—30 проц. супроти минулого року.

Такі невідрадіє гороскопи на майбутнє, наколи своєчасно не будуть приняті всі міри і заходи. Александрівська губернія в 1920 р. не дивлячися на близькість контрреволюційного фронту Вранглія, засіяла більшу частину своєї засівної площі, а тепер зазедво 420.000 десятин. В сям бачимо катастрофальне знижене засівів на 1922 р. Є надія, що радянська влада переможе і се нещасте, і коли не назирить важніші події зовнішнього політичного характеру, то Радянська Україна зможе привитати 1923 рік новими економічними і політичними здобутками.

ТОВАРИШИ! НЕ ЗАБУВАЙТЕ НІ НА ХВИЛИНУ ПРО ГОЛОДУЮЧИХ БРАТІВ І СЕСТЕР НА РАД. УКРАЇНІ!

ЦІННА КНИЖКА.

Кождий український робітник в Канаді повинен мати в своїй бібліотеці і користати з цінного наукового твору Юлія Ліпкерта п. н.

ІСТОРІЯ КУЛЬТУРИ.

Книжка обнимає 400 сторін друку більшого формату, ся 112 ілюстраціями, напечатана на книжковім папері. На українську мову переклав П. Дятлів. Ціна сєй книжки \$25.00.

Замовлення посилають на слідуючу адресу: J. Boychuk, 80 Markham St., Toronto, Ont., або на адресу: Ukrainian Labor News, Cor. Pritchard & McGregor WISNIPEG, MAN.

ТОВАРИШИ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

Робітник.